

Завтра — День работников морского и речного флота

ПОРТОВИКИ — „АТОММАШУ“

С УДА, заходящие в Волгодонской порт, в том числе теплоходы типа «Река—море», бороздят воды морей всего света. С разных точек планеты они доставляют тысячи тонн материалов и конструкций для стройки, тяжеловесное оборудование для завода «Атоммаш».

Так что, вроде бы уже и неудобно называть волгодонских портовиков речниками.

Только за прошедшую пятилетку Волгодонской порт увеличил объем перевозок почти в два с половиной раза. Порт стал третьим по мощности в области после Ростовского и Усть-Донецкого. Такой бурный рост стал возможным, главным образом, благодаря реконструкции. — говорит начальник порта Андрей Иванович Рунов. — Первая очередь реконструкции была завершена в прошлом году. Новые мощности осваивались досрочно, парадельно со строительством.

Но не только реконструкция сыграла решающую роль в резком увеличении объема грузоперевозок. Одновременно коллектив производил техническое перевооружение. И вот сегодня взамен старых маломощных кранов порт и его филиалы располагают стальными богатырями, производительность которых превышает прежние машины в два-три раза. Только портальных кранов на причалах насчитывается более двадцати.

В этом году волгодонские портовики начали навигацию почти на месяц раньше. Конечно, этому способствовали погодные условия. Но без опережения графика подготовки судов и другой техники приступить в благоприятный момент к работе было бы невозможно.

А в результате полугодовой план коллектив выполнил досрочно по всем показателям, свой профессиональный праздник — День работников морского и речного флота — портовики встречают достойно.

Не ослабевают темпы грузозачно-разгрузочных работ и в эти дни. В авангарде соревнования за досрочное выполнение планов текущей навигации идет экипаж теплохода «Шлюзовой-7» под руко-

водством капитана-механика Николая Александровича Каукина.

Водоизмещение теплохода и КПД машины используются в полной мере, материалы для стройки перевозятся с большим опережением графика.

Ритм всем задает и комплексная бригада по перегрузке грузов, возглавляет которую Петр Васильевич Персиянов. Это от нее зависит, сколько простоят под разгрузкой то или иное судно. Это она способствует повышению коэффициента использования автомобильного и железнодорожного транспорта.

А на доставке сыпучих материалов, и в частности песка, применено новшество, которое получило название гидромеханического метода. Земснаряд, добывающий песок, засасывает его в баржу вместе с водой. Затем баржа отправляется к месту разгрузки. Разгрузочная площадка соединена с причалом трубопроводами. По ним и перекачивается (намывается) песок на площадки.

Экипаж перегружателя возглавляет портовик с более чем двадцатилетним стажем коммунист Юрий Иванович Тесленко.

— Новый гидромеханический способ, — рассказывает он, — ускоряет процесс погрузки-разгрузки песка в несколько раз, экономит большое количество транспортных средств. Коллектив нашей бригады обеспечивает в ы с эффективную и бесперебойную работу механизмов перегружателя. Песка мы подаем на площадку столько, чтобы его хватило строителям на период от навигации до навигации.

В целом портовики в этом году должны увеличить объем грузоперевозок на 19,5 процента. Это очень напряженный план. И вот тут как раз и должно помочь внедрение передовой технологии. Много будет зависеть от строителей, которые призваны к концу текущего года завершить реконструкцию второй очереди порта. Новые причалы, расширение автодорог позволят портовикам с честью справиться с высокими социалистическими обязательствами.

В. ПОЖИГАНОВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 г. ◆ № 105 (7428) ◆ Суббота, 4 июля 1981 года ◆ Цена 2 коп.



ОТЛИЧНЫЕ показатели в социалистическом соревновании у кра новщика Волгодонского порта Алексея Нова (на снимке вверху). Успехов в труде он добивается за счет знания своей профессии и навыков в работе. В коллективе пользуется авторитетом и уважением.

В ВОЛГОДОНСКОМ порту. У причала пассажирский теплоход «Илья Муромец» (на снимке внизу).

Фото А. Тихонова.

Навстречу Дню строителя ТРУД УДАРНЫЙ

После опубликования обращения ГК КПСС, гор исполкома и ГК ВЛКСМ рабочие «Южтехмонтажа» решили работать еще производительнее.

Каждый день ударный в бригаде монтажники и ко в П. А. Труфанова из «Южтехмонтажа». Коллектив ведет монтаж оборудования на строящемся заводе железобетонных конструкций. О том, как работает бригада, говорят следующие цифры. На рабочем календаре монтажников уже конец августа, сменные задания выполняются не ниже чем на 150—160 процентов.

Добиваться высоких показателей помогают знания смежных профессий, хорошая специальная подготовка, работа по бригадному подряду. Поборовому трудился в июне классные специалисты с т ы: слесарь-монтажник А. А. Кирлицкий, электросварщик В. В. Долгов и сам бригадир П. А. Труфанов.

Р. ИВАНОВА, наш корр.

На них — равнение

Бригада плотников-бетонщиков из СМУ-7 «Промстрой-2», которой руководит Н. Балин, за последнюю декаду уложила в автодорогу 980 кубометров бетона, что почти в три раза больше нормы.

Коллектив стал победителем в соревновании за выпуск, перевозку и укладку 2,5 миллиона кубометра бетона.

Этот успех стал возможен благодаря отличной работе смежников: водителей из бригады Г. Бунина и смены В. Аленюго с раствором-бетонного узла. Первые перевезли за десять рабочих суток 2369 кубометров бетона, что на 150 кубометров больше нормы, а вторые изготовили 6189 кубометров при плане 4820.

М. КОНДРАТЬЕВА, наш внешт. корр.

Опережая время

На рабочем календаре бригады В. С. Нарожного из «Южтехмонтажа» — 8 сентября.

Сейчас в бригаде горячие дни — она ведет монтаж нагревательной термической печи в первом корпусе завода «Атоммаш». Работа очень сложная, требует больших знаний, навыков. Однако бригада с ней справляется отлично. Каждый рабочий выполняет за смену не меньше полутора норм.

Сейчас коллектив трудится по методу бригадного подряда и намерен закончить монтаж печи к 6 ноября. Но судя по рабочим ритмам с начала года, задание будет выполнено раньше срока.

В числе лучших в бригаде ударники коммунистического труда Н. Г. Вишняков, С. И. Соमारев, Н. И. Ковалев.

З. ЮРКОВА, наш внешт. корр.

ПОЧЕРК ВЕТЕРАНА

По уверенным движениям стрелы, четкости и слаженности в работе строителей угадывается почерк человека опытного, работающего с душой. На смене — Александр Петрович Скоробогатов.

Семь лет трудится он в строительном управлении механизированных работ № 2 на участке № 3. Бетонный завод, очистные сооружения, главный корпус «Атоммаша» и его вторая очередь — это те объекты, в сооружении которых Александр Петрович принимал участие. Бывалый строитель, принимавший участие в сооружении Краснопольской и Цимлянкой ГЭС, и сегодня трудится по ударному, с полной от-

дачей. А. П. Скоробогатов ежедневно перекрывает нормы выработки.

Крановщику совсем не безразлично, как работают рядом с ним люди, как обращаются они с аппаратурой, ошалубкой, баблами, как принимают бетон. И если кто-то делает не так, обязательно тут же скажет свое слово. Как настоящему хозяину, ему до всего есть дело. И за это, за доброе участие и нужный совет уважают Александра Петровича товарищи.

Особенно много внимания уделяет он воспитанию молодых рабочих.

Ю. КОРОЛЕВА, инженер по социальным вопросам управления.



Цифры и факты

Только за прошедшую пятилетку Волгодонской порт увеличил объем переработки грузов в 2,2 раза. При этом численность работающих возросла всего на 15 процентов.

В 1981 году объем перевозок грузов увеличится на 19,5 процента.

В порту внедрен гидромеханический способ перегрузки сыпучих материалов.

Порт является крупнейшей перевалочной базой. Половина всех перерабатываемых грузов приходится на волгодонскую ударную стройку.

В порту созданы все условия для высокопроизводительного труда. Предприятие располагает жилым фондом, базой отдыха, отличными бытовыми, лучшей в городе по культуре обслуживания, ассортименту и качеству блюди столовой.

Коллектив порта взял курс на улучшение пассажирского обслуживания. В этом году начаты работы по организации дополнительных прогулочных маршрутов. Будет налажена связь по морю со старым и новым городом.

С окончанием строительства спецпричала порт будет способен отгружать и отправлять продукцию «Атоммаша» единичным весом до 1200 тонн.

С городской научно-практической конференции

БОЕВИТОСТЬ И ИНИЦИАТИВА — ОСНОВА

Как уже сообщалось, состоялась городская научно-практическая конференция партгрупторов и парторганизаторов. На пленарном заседании участники конференции заслушали доклад «Дальнейшее повышение эффективности деятельности низовых партийных

звеньев — одно из важнейших условий успешного решения проблем экономического, социального и культурного строительства в свете решений XXVI съезда КПСС». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый.

Из доклада А. Е. Тягливого

В своей повседневной деятельности горком партии исходит из того, что чем инициативней действуют партийные группы, тем выше их авангардная роль в решении всех без исключения проблем, тем успешнее решаются эти проблемы. В десятой пятилетке благодаря напряженной творческой работе партийных организаций, их низовых звеньев, актив сделан большой шаг в реализации экономической политики партии. Объем промышленного производства в целом по городу за пятилетие возрос в полтора раза, строительно-монтажных работ — в 8,7 раза. Введены мощности первой очереди завода «Атоммаш», ТЭЦ-2 и другие. Жители города получили около одного миллиона квадратных метров жилья, 24 детских дошкольных учреждения, пять школ, две поликлиники и другие объекты соцкультбыта.

Теперь на повестке дня стоят еще более ответственные и напряженные задачи, которые потребуют мобилизации всех наших сил, знаний и умения. Главное — нужно повысить авангард и ую роль низовых звеньев парторганизаций в мобилизации трудовых коллективов на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств, в деле воспитания у людей коммунистического отношения к труду.

У нас есть немало примеров действительно творческой работы партгрупторов, настойчивого стремления найти наиболее эффективные пути и способы решения стоящих задач. Так работает, к примеру, партгруптор Виктор Федорович Большой в бригаде токарей-расточников В. М. Скакалина из ПО «Атоммаш». Его сила в том, что он отлично знает людей, творчески сочетает доверие к человеку с высокой требовательностью, моральное поощрение — с принципиальной критикой, умеет из многих воспитательных средств выбрать то единственное, которое позволяет благотворно повлиять на товарища в данной конкретной ситуации. Сам отличный производственник, В. Ф. Большой охотно делится с товарищами по работе «секретами» мастерства, умеет помочь словом и делом. Показывая личный пример, партгруптор активно нацеливает на решение стоящих задач коммунистов, весь коллектив бригады, умело формирует общественное мнение.

Эта целенаправленная работа дает свои плоды. В бригаде В. М. Скакалина не было ни одного случая нарушения трудовой и производствен-

ной дисциплины, нет текучести кадров. Коллектив является неоднократным инициатором починов. Качество работы у членов бригады всегда отличное. По итогам социалистического соревнования в текущем году бригаде неоднократно присуждались призовые места по объединению. Сейчас она трудится в счет сентября текущего года.

Партгруппу магазина № 2 промторга возглавляет Валентина Сергеевна Ратнева, ударник коммунистического труда. Здесь четко организована система парного соревнования отделов под девизом «Работать без отстающих», оформлен красочный пресс-центр, регулярно подводятся итоги соревнования, применяются различные формы морального поощрения. Наиболее злободневные вопросы обсуждаются на собраниях коммунистов партгруппы. За последний год двое лучших производственников приняты кандидатами в члены КПСС. Проводится большая работа по идейно-политическому воспитанию членов коллектива. Итог всего этого — магазин не имеет нареканий на культуру обслуживания, систематически перевыполняет план товарооборота.

Многочисленному коллективу можно поучиться у партийных групп цеха лесобиржи № 2 лесоперевалочного комбината (партгруптор А. В. Назаров), кулинарного цеха рыбокомбината (партгруптор В. П. Ананьева), пассажирского цеха железнодорожной станции Волгодонская (партгруптор Т. А. Олешко), бригады сборщиков цеха № 4 опытно-экспериментального завода (партгруптор В. А. Кабанов).

Важное место в деятельности партгрупторов занимает дальнейшее развитие социальности под девизом «Работать без отстающих». Если по итогам прошлого года в сфере производства насчитывалось 27 отстающих смен, участков, бригад, цехов, то по итогам пяти месяцев текущего года их количество уменьшилось почти в три раза.

Однако постоянная ежедневная борьба за выполнение экономических показателей еще не стала основой повседневной организаторской деятельности партгрупторов некоторых предприятий. Это относится, в частности, к партгруптам КСМ-5, производства СЖБ химзавода, завода КПД-280.

Как показывает анализ, недостатки в производственной деятельности во многом обусловлены организаторской, воспитательной работой с людьми, в организа-

ции социальности. Так, на участках дистилляции № 1 и № 2 производства СЖБ химзавода собрания в партгруппах проводятся нерегулярно, работа цехового штаба по социальности ослаблена, дневники у партгрупторов нет, проводимые с активом мероприятия не регистрируются, учета поручений коммунистам не ведется.

Аналогичное положение сложилось в ряде партгруптrestа столовых, домостроительного комбината, автопроизводственного объединения треста «Волгодонскэнергострой», участка № 2 ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой», стационара горбольницы.

В ряде случаев принятие встречных планов, изыскание внутренних резервов производства не находят места в деятельности партгруптrestа, активы. Не ставя инициаторами повышения эффективности производства партгруптrestа гормолзавода (партгруптор Н. Д. Самойлов, В. А. Кузнецова).

Не использовались все возможности для достижения наивысшей производительности труда, повышения эффективности соревнования под девизом «Работать без отстающих» коммунисты цеха совхоза-завода «Заря» (партгруптор В. Я. Гусейнов).

В службе механизации и транспорта Восточных элсхросетей (партгруптор М. М. Барончугова) нет ясности социальности, итоги подводятся формально, недостаточно применяется принцип морального и материального поощрения передовиков и новаторов производства. Эти же недостатки характерны для партийных групп распределителей ВЭС, химводочистки ТЭЦ-1 и некоторых других.

В прошлом году бюро ГК КПСС обобщило практику работы парторганизатора Михаила Яковлевича Назарьева из цеха лесобиржи № 1 лесоперевалочного комбината. Изучению опыта его работы было посвящено несколько семинаров с участием в парткомы была направлена подробная информация. Однако парткомы, цеховые парторганизации, партгруппы не всегда внимательно изучили опыт работы М. Я. Назарьева, слабо применяют его на практике.

Передовому опыту работы низовых партийных звеньев надо уделять больше внимания, шире распространять его в партийных коллективах, настойчивее бороться на его основе за повышение производительности тру-

да, улучшение качества продукции.

Особую важную роль призваны сыграть партгруппы, парторганизаторы в деле внедрения бригадных форм организации и оплаты труда. Более половины бригад в городе перешли на коллективные формы работы, а на опытно-экспериментальном заводе — три четверти бригад. Многие сделали для внедрения этого метода в производство партийные группы цеха нестандартизированного оборудования корпуса № 3 и термомпрессового цеха ПО «Атоммаш».

Интересен в этом отношении опыт работы партгруптrestа во главе с партгруптором В. С. Косиным на лесоперевалочном комбинате. Создание под руководством партгруптrestа укрупненной комплексной сквозной бригады обеспечило за годы десятой пятилетки рост производительности труда на 120 процентов.

Однако в деятельности низовых партийных звеньев в этом деле есть и немало недостатков. К примеру, на химзаводе из 147 бригад только 27 перешли на коллективные формы организации и оплаты труда. В цехе № 6 того же предприятия из 14 только четыре бригады внедрили этот метод работы. Между тем, цех не обеспечивает своевременную разгрузку вагонов, систематически допускает их переупростой. В результате, в первом полугодии текущего года предприятие выплатило более 100 тысяч рублей штрафов.

На КСМ-5 из 14 бригад только две перешли на коллективную форму труда, да и те формально. Оставляет желать лучшего положение дел в этом отношении в ПО «Атоммаш».

Одной из основных причин недостатков в деятельности парторганизации грузового автотранспортного предприятия и автотранспортного объединения треста «Волгодонскэнергострой» и других транспортных предприятий является отсутствие четкой работы по внедрению бригадного подряда.

Работа по методу бригадного подряда является одним из существенных резервов развития строительного производства. Так, в прошлом году бригады Г. Фоменко и В. Бавыкина из «Заводстрой», работая по методу бригадного подряда, достигли выработки в 13,5 тысячи рублей на одного работающего, что на 40 процентов выше, чем в среднем по тресту «Волгодонскэнергострой». При этом значительно сокращено время строитель-

ства объектов и их сметная стоимость.

Выгоды этого метода очевидны. Однако из 673 бригад в тресте «Волгодонскэнергострой» по методу бригадного подряда работают только 104. За пять месяцев текущего года ими выполнено около 30 процентов всех объемов строительно-монтажных работ. А в трестах «Волгодонскводстрой» и «Волгодонсксельстрой» этот показатель еще ниже.

Партийные организации СМУ, партгруппы бригад и участков еще недостаточно уделяют внимания развитию движения бригад-миллионеров. Трудовые коллективы города взяли в текущем году высокие обязательства по экономии материальных ресурсов (на сумму 1680 тысяч рублей). Основные усилия к их выполнению должны приложить партийные группы, парторганизаторы, активы, низовые производственные коллективы.

Положительный опыт накоплен в этом направлении партгруптrestом участка такелажа цеха рейд лесоперевалочного комбината (партгруптор М. М. Друженец). На основе внедрения планов ТЭК этим участком сэкономлено более 18 тысяч рублей, восстановлено 375 тонн такелажа, ранее сдаваемого в металлолом.

Много внимания уделяют вопросам экономии и бережливости парторганизация и партгруппы кузнечно-заготовительного цеха опытно-экспериментального завода. Так, бригадой кузнецов, где партгруптором В. К. Павлов, за счет рационального выбора режима работы оборудования сэкономлено в текущем году около одной тысячи рублей. В целом по заводу проводимая работа позволила сэкономить 487 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 558 тонн тепловой энергии, 108 тонн металла.

Не обходится в этой работе и без недостатков. Например, в фабричном цехе совхоза-завода «Заря» скопилось товаров более чем на 400 тысяч рублей. В ряде подразделений «Атоммаш» нет четкой системы бережного использования электроэнергии. В грузовом автотранспортном предприятии допускаются факты приписок объемов выполненных работ, нерационально используются горюче-смазочные материалы. На химзаводе, на участке окисления синтетических жирных кислот, за пять месяцев этого года сверх нормы израсходовано более двух тысяч тонн парафина.

Повышать эффективность производства — значит, неуклонно улучшать качество продукции. Партгруппы вместе с профессиональными комсомольскими активистами, мастерами, бригадирами сделали немало по распространению инициатив «Советы рабочих» — лучший коллектив — «Выпускать продукцию — гарантию», наивно добиваются

увеличения числа работающих сличным качеством качества, повышение процента сдачи продукции с первого предъявления и т. д. Сейчас в городе 17 изданий аттестуются государственным Знаком качества, что составляет 23,8 процента от объема всей продукции, подлежащей аттестации. 125 человек работают с личным клеймом, 378 — по добренности ОТК.

На участке алкилоамидов химзавода, где партгруптором А. Г. Караченцев, выпуск продукции со Знаком качества составляет почти 56 процентов от общего объема производства. Коллективы этого и других участков, цехов заключили между собой договоры на социальное соревнование по повышению качества работы. Внедрена система бездефектного труда. 13 человек удостоены звания «Отличник качества». Регулярно проводятся «Дни качества».

Вместе с тем, уровень работы некоторых партгруптrestов, парторганизаций по повышению качества продукции не отвечает современным требованиям. Например, ухудшилось качество продукции на хлебопекарном заводе, где показатель брака по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос более чем в два раза. Серьезные претензии следует предъявить предприятиям стройиндустрии — КПД-280, ВРЗ, КСМ-5. Недостаточна работа по улучшению качества в партгруппах гормолзавода, треста столовых, горбыткомбината. Оставляет желать лучшего работа партгруптrestа совхоза-завода «Заря», управлений строительств треста «Волгодонскэнергострой», возводщих жилищных домов.

Руководствуясь требованиями XXVI съезда КПСС, партгруппы предприятий и организации города настойчиво обеспечивают тесное единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом различия групп трудящихся. Много внимания совершенствованию политической учебы уделяют партгруптrestы и организации ПО «Атоммаш», лесоперевалочного комбината, треста «Волгодонскводстрой», порта, горремстройтреста, пассажирского автопредприятия.

Но есть примеры и не достаточной работы партгруптrestов по повышению трудовой и общественно-политической активности людей. Практически не обсуждались вопросы идеологической работы в 1980—1981 учебном году в партгруппе Дома быта в новом городе (партгруптор В. П. Сасюк). Требуется советное обслуживание форм и методов организационно-партийной работы. Повышение роли низовых звеньев партгруппы в мобилизации коллективов на выполнение планов и обязательств — задача дня,

УСПЕХА В ПАРТИЙНОЙ РАБОТЕ

Из выступлений участников конференции

Н. Н. РЕВЕНКО, парт. группорг бригады звуорезчиков опытно-экспериментального завода:

Основной заботой нашей партийной группы является постоянная борьба за экономию, на что нацеливал нас XXVI съезд КПСС. Резервы экономии есть на каждом участке производства, и партгруппа направляет свои усилия на то, чтобы добиться их более полного использования. Работаем по плану ТЭКК. Благодаря этому борьба за экономию перестала носить стихийный характер, а стала целенаправленной плановой работой.

Когда нужно, объединяем свои усилия с партгруппами других цехов. К примеру, наш механический цех получает в основном мерные заготовки из кузнечно-заготовительного цеха. Эти заготовки не всегда были выдержаны по размерам, что приводило к увеличению трудоемкости изготовления деталей, к неоправданным потерям металла. Как следствие этого — снижалась эффективность производства. Решение нашли простое: партгруппа наша встретилась с коммунистами, рабочими заготовительного участка, поговорили с ними по-товарищески. Результаты не замедлили сказаться.

С целью экономии электроэнергии партгруппа взяла под строгий контроль и на учет каждый электродвигатель, каждую лампочку. Установили дополнительные выключатели на старших в удобных местах с тем, чтобы с оставшейся станка отключался и электродвигатель. Добились очистки оконных проемов, чтобы как можно больше использовать дневное освещение.

На контроле партгруппы и правильное техническое обслуживание оборудования — важный источник экономии электроэнергии. За этот участок отвечает один из коммунистов нашей партгруппы.

Коллектив у нас молодой, это обязывает партгруппу больше внимания уделять комсомольской группе, опираться на нее в деле воспитания молодых рабочих в духе бережливости. Многие делают в этом отношении наши наставники коммунисты К. П. Чересов, В. М. Егоров, В. Н. Кабанов.

В. В. СОКОЛОВ, парт. группорг, слесарь-сборщик ПО «Атоммаш»:

Пока шли простые заказы — поддоны, стеллажи — бригада сама могла обеспечить их комплектование заготовками, материалами. С усложнением заказов возрастала сложность их выполнения. Теперь уже нужна была технологическая цепочка, передача узлов в другие бригады. Между тем, бригады в нашем цехе не стандартизированного оборудования — 3 работали индивидуально.

Поэтому было решено изучить калужский вариант бригадных форм организации труда и внедрить в цехе бригадокомплекты.

Партийные группы явились центром разъяснительной работы о необходимости внедрения их в бригадах участков. Например, о своей комсомольско-молодежной бригаде (бригадир Д. Т. Бацин) могу сказать, что застрельщиками массово-разъяснительной работы и внедрения бригадокомплектного планирования в нашем коллективе стали коммунисты Д. Т. Бацин, Л. Ф. Давыдов, С. Н. Конченко.

Внедрение бригадных форм организации труда позволило нашему цеху выполнить план первого полугодия текущего года по валу и номерклатуре.

А. С. НЕЧАЕВ, парт. группорг участка ТО.2 РММ пассажирского автопредприятия:

Как правило, объявления об общем партийном собрании нашего подразделения вывешиваются за три-пять дней до его проведения, а за это время мы на собрании партгруппы обсуждаем вопросы, стоящие в повестке дня, обмениваемся мнениями. Позднее по принятому общим собранием решению намечаем партгруппой конкретные меры по выполнению пунктов, касающихся нашего участка.

Перед проведением рабочего собрания участка мы так же, как и перед общим партсобранием под разделение, обсуждаем в партгруппе те вопросы, которые предстоит решать на рабочем собрании. Вырабатываем определенную четкую линию, общую для каждого коммуниста партгруппы. Это придает рабочим собраниям участка деловой характер. И надо прямо сказать, нарушителям трудовой, производственной дисциплины на этих собраниях бывает жарко. Трудно бывает и хозяйственным руководителям за ущемления в их работе.

Интересно, содержание провести собрание партгруппы, принять коллективное решение — это только часть дела, причем не самая главная. Главное — выполнить постановление собрания. Было бы неверно утверждать, что все наши решения выполняются в намеченные сроки. Но все случаи невыполнения подлежат обсуждению с партийной принципиальностью, о чем всегда информируется партбюро.

Подбираю и даю поручения коммунистам, учитывая способности и возможности каждого, добиваясь, чтобы каждое поручение было выполнено в установленный срок. Для этого проверяю исполнение не по истечении данного срока, а заблаговременно. Это позволяет своевременно оказать помощь и обеспечить выполнение поручения в срок.

Укрепляя партийную

дисциплину, повышая ответственность каждого коммуниста за порученное дело, выступая инициатором и организатором соцсоревнования, партгруппа сумела создать здоровый, сплоченный коллектив, способный решать большие задачи, стоящие перед нами в одиннадцатой пятилетке. И в том, что предприятие наше два года подряд занимает первое место в соревновании среди предприятий управления, есть и заслуга нашей партгруппы.

А. И. ЕРЕМКИН, парт. группорг участка жидких оптических средств химзавода:

Для выполнения работ необходимо, чтобы люди на участке были не только мастерами своего дела, но и имели нормальные условия труда и быта. Поэтому партгруппа участка, наряду с вопросами обеспечения выполнения плана и повышения качества продукции, уделяет большое внимание созданию необходимых условий труда и быта, удовлетворению нужд и запросов рабочих.

На участке смонтированы и работают две автоматические линии по производству пастообразных и жидких оптических средств. Люди, приезжающие к нам с родственными предприятиями, восхищаются высокой автоматизацией на нашем участке. Но нас это не успокаивает. Понимая, что нужно сократить ручной труд до минимума, на одном из собраний партгруппы обсудили этот вопрос. Приняли решение всем коммунистам включиться в работу по ликвидации ручного труда, мобилизовать на это весь коллектив участка. Заказали ориентаторы для установки банок, что позволит высвободить четырех рабочих. Один ориентатор уже установлен, работает отлично. Силами наших рационализаторов смонтирована и испытывается пневмолитная подача тары на печатные автоматы, что также позволит высвободить двух рабочих.

Нет у нас 100-процентного обеспечения рабочих участка бытовыми помещениями. Теперь строится хозяйственным способом новое помещение цеховой лаборатории. А высвободившееся помещение лаборатории можно будет уже в этом году приспособить под бытовки для рабочих.

В решении этих и других вопросов улучшения условий труда, быта, отдыха рабочих большая роль принадлежит нашей партгруппе.

Н. Д. САМОИЛОВ, парт. группорг, старший инженер горнозавода:

Определенную работу проводит наша партгруппа по внедрению кодекса трудовой этики, который был обсужден и принят на заводе в начале прошлого года. Так, в соответствии с положениями кодекса, партгруппа повела индивидуальную

борьбу с пьянством. Несколько раз обсуждали сессию Б. Ф. Чемина по разным инстанциям. И когда была создана в коллективе достаточно строгая обстановка, то после очередного срыва Б. Ф. Чемина сам добровольно обратился в наркологическое отделение, где проходит курс лечения и продолжает работать на производстве. Так же под воздействием партгруппы поступил и автослесарь Е. А. Клянин, дважды побывавший в этом году в медвытрезвителе.

На участке все делается для того, чтобы силой общественного мнения искоренить опасное зло — пьянство.

С. Н. ПШЕНИЧНЫЙ, парт. группорг участка № 1 СМУ-9 «Заводстрой»:

Работа нашей партийной группы подчинена в настоящее время решению главной тематической задачи — сдаче в эксплуатацию первых производственных площадей склада металлов в корпусе № 4 «Атоммаш». Вопрос соцсоревнования за досрочное освоение мощностей стал предметом обсуждения на собраниях партгруппы. На нем коммунисты и приглашенные беспартийные, товарищи высказали ряд дельных предложений, которые были учтены.

Решение собрания и претворяется в жизнь. Работая под девизом «По строим в срок, освоим досрочно», коммунисты партгруппы развернули трудовое соперничество между бригадами за своевременную сдачу смежникам строительных объектов.

Участок успешно выполняет задания по всем производственным показателям. Сверх плана за пять месяцев текущего года было освоено 215 тысяч рублей. В авангарде соревнующихся идут коммунисты.

В. Д. ОСТАПИШИН, парт. группорг участка № 1 ПМК-13 треста «Волгодонскводстрой»:

Наш участок занимается гражданским строительством. План выполняет, потому что коллектив у нас хотя и небольшой, но очень дружный.

Большая заслуга в этом коммунистов партгруппы, которые оказывают большое благотворное влияние на морально-политическое состояние коллектива, личным примером воспитывают молодежь. Серьезное внимание партгруппа уделяет развитию наставничества. К примеру, член КПСС Н. В. Панченко обучила профессиональную штукатурщицу-малыш в трех человек.

В прошлом участке мешало то, что у нас было своих кровельщиков. Партийная группа проявила инициативу и ходатайствовала перед администрацией ПМК о том, чтобы обучить рабочих смежным профессиям. Нашу инициативу поддержали. И теперь мы не ломаем голову над тем, где найти кровельщиков. Пыка-

тически все рабочие на участке сегодня владеют смежными профессиями.

Коллектив участка стабильным, мы не испытываем сейчас недостатка в высококвалифицированных кадрах.

Б. П. ГРИДЧИН, парт. группорг бригады плотников-бетонщиков УС «Спецстрой»:

Три года назад в нашем коллективе было только два кандидата в члены КПСС. А сейчас партгруппа нашей бригады (бригадир коммунист А. С. Гоголев) насчитывает четырех членов КПСС и четырех кандидатов в члены КПСС. И надо сказать, что молодые коммунисты В. Пронин, С. Гадиров, С. Попов, Л. Вибикова успели своими трудовыми успехами завоевать авторитет в коллективе. На них можно положиться, они не подведут.

Надежным помощником и опорой партгруппы является комсомолец К. А. группа, которой наряду с партгруппой принадлежит ведущая роль в коллективе. За счет лучших комсомольцев мы и пополняем партийные ряды. Только за последние девять месяцев кандидатами в члены КПСС приняты четыре члена ВЛКСМ.

Э. В. ПАТРИН, парт. группорг участка № 3 Волгодонского монтажно-управления треста «Южтехмонтаж»:

Партийная группа нашего участка держит под неослабным контролем личное участие бригадиров, мастеров, рабочих в воспитательной работе среди коллектива. Раз в квартал одного из руководителей мы заслушиваем по этому вопросу на собраниях партгруппы.

Проводи разнообразную идейную и политико-воспитательную работу на участке, партгруппа тем самым обеспечивает успешное выполнение плана и обязательство. Особо следует отметить кропотливую, добросовестную работу коммунистов П. Труфанова и М. Филатова по проведению бе-

доклады на заседаниях секций сделали: секретарь парткома ПО «Атоммаш» Л. И. ПОПОВ, (секция предприятий промышленности, транспорта, связи), секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» В. М. СУДЫН (строительные организации), заведующий отделом административных и торговых финансовых органов ГК КПСС В. И. ГУБАРЕВ, (предприятия и учреждения сферы обслуживания). На заседаниях секций выступили партгруппорг: рыбокомбината — З. Н. ДЕМИДОВА, цеха рейд лесоперевалочного комбината — И. И. СМОЛИХИН, филиала ВНИИПВ — Т. В. СОПЕЛЬНИКОВА, УС «Гражданстрой» — А. В. МАКАРОВ, магазин № 25 промторга — Р. П. ГРИШКО, аптека «Спелуз» горбыткомбината — М. А. ПИЧУК, треста столовых — Л. Н. КОНОВАЛОВА, управления «Водоканал» — С. Н. ГУРЬЕВ, магазина № 2 промторга — В. С. РАТИВЕВА, инфекционной больницы — Л. Г. ПЕЧЕРСКАЯ, секретарь партбюро продторга — И. И. СКОБЕЛКИН.

Участники конференции совершили экскурсию на опытно-экспериментальный завод, на «Атоммаш» (секция предприятий промышленности, транспорта, связи), на объекты управления «Электроожмотаж», «Заводстрой» (секция строительных организаций) и на химзавод, а также в Дом быта и торговый центр нового города (секция предприятий и учреждений сферы обслуживания), где ознакомились с передовым опытом работы.

В заключение на пленарном заседании конференции были приняты рекомендации.

сед и политинформаций на участке.

Воспитательную работу стараемся подчинить решению конкретных экономических и социальных задач. Так, бригада М. П. Кремнева поддержала инициативу передовых коллективов «Пятилетку — в четыре года, план 1981 года — к 7 октября» и успешно претворяет ее в жизнь. Ее примеру следовали бригады Владимира Гриценко, Петра Труфанова и другие.

Эффективно действует на участке малая «Рабочая эстафета». К примеру, на монтаже оборудования и я компрессорной КПД-280 бригады М. П. Кремнева сократила нормативные сроки выполнения монтажных работ в три раза и обеследила фронт работ наладчикам. 65 процентов всех работ за пять месяцев этого года произведено на участке методом бригадного подряда.

А. И. БОРОВКОВ, парт. группорг СУ.103 «Главсевкавстрой»:

Наша бригада плотников уже два года работает без отходов облицовочных материалов. Если раньше биту плитку выбрасывали, то сегодня ее используем в отделке, где возможно устраивать мозаичное покрытие.

Немало здесь приходится поработать мне, как парт. группоргу. Вместе с парт. группоргом бригады организуем соцсоревнование за экономное, бережное отношение к отделочным материалам, за перевыполнение сменных заданий, за высокое качество работ.

Здесь, конечно, важен личный пример парт. группоргатора. Вот и стараюсь показать своим товарищам по работе на деле, как достичь скорости и качества.

Мы постоянно принимаем на стройку молодежь. Как парт. группоргатор, могу по своему опыту сказать, что бригадный метод обучения профессии дает отличный результат, если парт. группоргатор держит под контролем этот вопрос.

Смотр-конкурс „А у нас во дворе“

Жилищно-коммунальное хозяйство именно та сфера, которая призвана избавлять население от многих досадных, раздражающих мелочей быта, доставлять комфорт и удобства.

В городе проводятся большие работы по благоустройству, озеленению и внешнему оформлению территории.

За последнее время улучшилась организаторская работа депутатских групп по усилению роли общественности в воспитательной, культурно-массовой работе, улучшению содержания дворовых территорий жилых домов и микрорайонов.

Волгодонск включился в объявленный на страницах газеты «Советская Россия» Всероссийский смотр-конкурс под девизом «А у нас во дворе». Распоряжением исполнителя областного комитета горсовета образована смотровая комиссия для проведения итогов в социальном соревновании за образцовые кварталы, улицы, дом, подъезд, балкон.

Смотр проводится в честь 31-й годовщины со дня основания Волгодонска. Основной целью конкурса является организация широкого социального соревнования за улучшение содержания жилого фонда, объектов коммунального назначения, увеличения объемов работ по благоустройству, озеленению с широким привлечением, кроме пред-

приятных, организаций, учреждений, общественности населения города.

Итоги будут подведены до 25 июля 1981 года. Победителям соревнования присваивается звание «Дом образцового содержания».

При подведении итогов соревнования на лучший двор, балкон, подъезд учитывается: внешний вид, состояние и эстетическое оформление балкона и о.в. подъездов, лестничных клеток, площадок, внутридомовых сетей, наличие и состояние домовых знаков, вертикального озеленения, состояние подвальных помещений, участие жителей дома в благоустройстве околодомовой территории, общее санитарное состояние дома, а также наличие детских, спортивных, хозяйственных площадок, малых архитектурных форм.

Принимается во внимание и количество обособленных жалоб.

Домовым комитетам и жителям необходимо принять активное участие в работах по строительству всех видов площадок, поливе зеленых насаждений, бороться за сохранность жилого фонда.

Все предложения, по проведению конкурса просим направлять в управление коммунального хозяйства горисполкома, ул. Ленина, 1.

Ю. ВЕЛИЧКО,
начальник управления коммунального хозяйства.

Без перемен к лучшему

С надеждой на перемены к лучшему в коммунальном обслуживании и в жилищах дома № 46 по переулку Донскому летних дней. Ведь им в официальном ответе руководителей лесокombината было обещано благоустроить двор, наладить теплоснабжение.

Двор и поныне не благоустроен (права сделаны асфальтирован-

ные площадки для сушки белья). А горячей воды в доме нет с 19 мая. Не в порядке и система отопления.

Жильцы дома чуть ли не ежедневно напоминают руководителям ЖКО о своих нуждах, получая в ответ одни обещания. А время идет, не за горами и осень.

В. КУЗЬМИНА,
квартиросъемщица.

Шахматы. Выпуск № 3

История и теория

В этом выпуске мы продолжим разговор об истории шахматной игры и о зарождающейся современной теории шахмат.

В Европе шахматы появились где-то в начале первого тысячелетия нашей эры. К началу второго тысячелетия шахматы были известны по всей Европе, включая Киевскую Русь.

Ни о какой обобщающей теории шахматной игры вплоть до XVII века ничего не известно. Лишь с появлением выдающихся профессионалов в их играх в Италии, Испании, Греции, Египте и созданием знаменитой шахматной школы в Модене, а также благодаря развитию книгопечатания в разных странах, одна за другой стали выходить крупные теоретические работы, связанные с именами тогдашних корифе-

ев — Лолли, Понциони (Италия), Лопеса (Испания), Стаммы (Сирия), а позже Филлора, жившего в конце XVIII века во Франции, первого неофициального чемпиона мира по шахматам.

Некоторые из них не потеряли своего практического значения и сегодня. Ведь именно в те времена были изобретены столь знаменитые теперь дебюты, как Итальянская и Испанская партии... Интересна фигура «отца Испанской партии» — Рюи де Лопеса. Образованный человек, епископ католической церкви, Лопес подвизался при королевском дворе в роли профессионального игрока «на ставку». Из разных краев приезжали мастера шахмат сразиться с ним, но почти всегда терпели поражение.

Так вот этот самый



В разгаре летние каникулы. Многие ребята отдыхают в пионерских лагерях. Ну, а те, кто остался в городе, с удовольствием посещают лагеря приходящего типа. Много веселых и интересных мероприятий организовали для них взрослые. Одно из увлекательных соревнований детворы — «Веселые старты», состоявшееся в парке «Юность». В них приняли участие команды пионерских лагерей «Дружба» — школа № 1, «Красные следопыты» — ДК «Октябрь», «Солнышко» — школа

№ 16, «Искорка» — школа № 10 и «Тополек» — школа № 5.

Под подбадривающие крики болельщиков (на снимке сверху) ребята соревновались в ловкости, смелости, быстроте и находчивости. Первое место в упорной борьбе завоевала команда «Дружба», а ее капитан Оля Дожева принесла команде решающие очки за победу в соревновании капитанов (на снимке внизу). Ребята на пионерского лагеря «Красные следопыты» на втором месте.

Фото А. Тихонова.

В ПАРКЕ «МАЛЫШ-КИБАЛЧИШ» ПРОШЛА ИГРА-СОРЕВНОВАНИЕ

„А НУ-КА, ДЕВОЧКИ“

В соревнованиях приняли участие команды пионерских лагерей химзавода «Красные следопыты», школ № 10, 16, комбинат по месту жительства «Радуга», «Всякая лада», «Огонек».

Девочки показали свое искусство в приготовлении салата, шитье, стирке, исполнении стихов, песни о лете, о счастливых детстве. Каждая команда имела свою форму и эмблему. Все девочки серьезно подготовились к этому соревнованию.

Первое место занял отряд «Красные следопыты», второе — школа № 10, третье — девочки из «Радуги».

Грамотами награждены А. Андриенко за исполнение стихотворения Рублева «Солдаты мира», Е. Сергеева — за исполнение классической музыки.

В. ЛЕВЧИКОВА.

Выставка в музее

С начала июля работает в музее выставка декоративно-прикладного искусства. Необычная по своему содержанию выставка призвана привлечь человека к национальному искусству.

То, что показано на выставке, — только часть коллекции, собранной искусствоведом, членом Союза художников СССР, преподавателем Ростовского училища искусств Александром Павловичем Токаревым. Одежда, ткани, украшения, игрушки, металл, чеканка, стекло, дерево — все здесь привлекает внимание посетителей.

Тончайшая работа мастеров вышивания: костюм для барыни, вышитый крестными крестьянками; заготовка туфельки изгибумень, шитая крестом по канве, великолепное свадебное полотенце с инициалами. Обработка полотна — меретка (скатерть из монастыря), кружева.

И прекрасно, что художники не дают забыть великолепные узоры наших национальных мастеров. Шитье золотом, вышивка бисером по бархату, ярко-пестрые петухи, красные кони — очень много прекрасных изделий представлено нам. Особое место занимают игрушки: матрешки, деревянные бытовые игрушки, дымковская игрушка,

железский фарфор.

Есть и уникальные вещи. Это изделия Зубайдат Умаласовой — жительницы далекого дагестанского аула. С детства любила она лепить игрушки. Думали — детская забава. Но вот и школа позади, появилась семья, хозяйство, а к игрушкам любовь осталась. Управившись с хозяйством, уложила спать детей (а их шестеро), Зубайдат отдыхает, отдавшись любимому делу. Ее игрушки близки по содержанию любому сельскому жителю — як, крокодил, скалочко-причудливый сосуд и т. д.

Интерес к выставке огромный. В зале стоит тишина. Внимательно всматриваются посетители в каждое изделие. Отзывы единодушны: «Спасибо Вам, Александр Павлович, за то, что Вы жизнь свою посвятили сохранению и пропаганде национального богатства». «Спасибо организаторам этой чудесной выставки».

Группа ребят приходящих пионерских лагерей, отряды пионеров из микрорайонов, малыши детских садов идут группами в музей. Выставка народного декоративно-прикладного искусства своевременно и пользуется успехом.

Т. КРАВЧЕНКО,
заведующая краеведческим музеем.

СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

В МНОГОБОРЬЕ ГТО проверяется сила, ловкость, смелость и выносливость. Именно такие качества показали спортсмены средней школы № 7 на финальных соревнованиях школ и их коллективов области в Таганроге.

Три дня продолжались упорные состязания на беговой дорожке, в тире и бассейне за право быть сильнейшими в области. И вот победа — второе место в области среди 15 городов. Из 12 участников семь стали призерами.

По первой ступени Лариса Комареус стала чемпионкой области, а Наталья Анисимова заняла третье место; по второй ступени Валерий Буренков и Елена Шевцова также стали чемпионами, а Сергей Бутыко занял третье место; по третьей ступени призерами стали Сергей Глуценко и Ирина Каргальскова.

Это большая победа для школьного коллектива. И мы можем в будущем добиться права защищать честь Ростовской области, если поможем школьникам. Пока же в городе нет ни одного стадиона с мягким покрытием, где бы можно было готовить легкоатлетов. В школах формально относятся к подготовке стрелков. В этом виде спорта у нас нет разрядников.

Л. МАЯКИН,
учитель физкультуры школы № 7.

СОСТОЯЛИСЬ зональные областные соревнования на приз клуба «Кожаный мяч». В г. Волгодонске соревновались в старших группах, в г. Сальске — средние, в Батайске — младшие группы.

В Волгодонске победителями стали батайчане, они, как и наша команда, набрали по пять очков, но по соотношению мячей в матчах стали первыми, «Химик» занял второе место.

В Батайске наша команда уступила только команде «Ростсельмаш» и также заняла второе место.

В г. Сальске юные футболисты Волгодонска, не проиграв ни одной игры, вышли победителями в зоне и в начале июля примут участие в финале лучших команд области.

Это большой успех футбольного клуба химзавода, где большое внимание уделяют развитию футбола и повышению мастерства игроков, особенно в детских командах, где занимается более 100 ребят.

В. КАРЕЛИН,
наш. внешт. корр.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Телефоны: редактора — 2-39-89; зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-36-31; ответственного секретаря, отдела писем, бухгалтерии — 2-34-24; отдела строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный), отдела промышленности — 2-35-45.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич